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Allianz Fakten

Allianz weltweit: 150.000 Mitarbeiter
ca. 75 Millionen Kunden

Allianz Österreich: 3.300 Mitarbeiter
ca. 1,1 Millionen Kunden
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30 IT-Spezialisten m/w
250 Kundenberater m/w



“Allianz Arbeitsmarktbarometer” –
Die Studie

Institut: Nielsen

Methode: Telefon-Interviews

Stichprobengröße: 1.000 Personen
(574 Beschäftigte, 426 Personen derzeit in
Ausbildung/nicht beschäftigt)

Zielpersonen: Österreichische Bevölkerung ab 14 Jahren
(repräsentativ)
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Am wichtigsten: sicherer Arbeitsplatz
und nette Kollegen

Frage: „Wie wichtig sind für Sie die folgenden Kriterien?“
Sehr wichtig/wichtig, in Prozent

Quelle: Allianz/Nielsen, 2010
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81 Prozent der Österreicher sind mit ihrem
Job zufrieden

Frage: „Bitte denken Sie an Ihren jetzigen Arbeitsplatz. Wie zufrieden sind Sie insgesamt?“
In Prozent
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Am zufriedensten sind die Mitarbeiter von
Banken und Versicherungen

Frage: „Bitte denken Sie an Ihren jetzigen Arbeitsplatz. Wie zufrieden sind Sie insgesamt?“
Sehr zufrieden/zufrieden, in Prozent
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Acht von zehn Österreichern halten
ihren Arbeitsplatz für sicher

Frage: „Wie zufrieden sind Sie mit der Sicherheit Ihres Arbeitsplatzes?“
In Prozent

Quelle: Allianz/Nielsen, 2010
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Mit dem Gehalt sind die Österreicher
durchschnittlich zufrieden

Frage: „Wie zufrieden sind Sie mit der Höhe Ihres Gehalts?“
Sehr zufrieden/zufrieden, in Prozent

Quelle: Allianz/Nielsen, 2010
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Die Aussichten auf Karriere sind nicht
besonders rosig

Frage: „Wie zufrieden sind Sie an Ihrem Arbeitsplatz mit ...?“
Sehr zufrieden/zufrieden, in Prozent

Quelle: Allianz/Nielsen, 2010
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Defizite: Karriere, Weiterbildung und
Work-Life-Balance

Fragen: „Wie wichtig ist Ihnen ...? /  Wie zufrieden sind Sie mit ...?“ (Vergleich)
Sehr wichtig/wichtig – sehr zufrieden/zufrieden, in Prozent

Quelle: Allianz/Nielsen, 2010
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Der Versicherungsberater von heute geht
ähnlich vor wie ein Arzt

Prüfung der individuellen Risikosituation/
Vorsorgeuntersuchung („Life Check“) ANAMNESE

Feststellen der Bedarfslage DIAGNOSE

Rezepte und Lösungen zur Risikobewältigung THERAPIE
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Zufriedenheit als
Versicherungsberater
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Presse-Kontakt:
Dr. Marita Roloff
Allianz Gruppe in Österreich
Unternehmenskommunikation
Tel.: 01/87 807/80690


